

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 17 (13057)

Суббота, 24 января 1987 года.

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

РАБОРЫ И ГОСПРИЕМКА

НА ОСТРИЕ ПЕРА

На единственном предприятии города, в производственном объединении «Хромпик», действует государственная приемка. Как бы ни было благополучно на предприятии с качеством продукции, в условиях госприемки выявилось немало точек, звеньев в технологической цепи, которые требуют коренной перестройки. В трудовых коллективах стали более ответственно относиться к качеству продукции. Но не везде. Есть еще такие, где требовательность принижена. Отдел технического контроля старается создать надежный заслон браку. И все-таки у работников госприемки уже накопилось немало замечаний. В том числе и по соблюдению норм технологического режима.

Самая эффективная борьба с недостатками — та, которая ведется гласно. Вот почему мы решили создать при партийном комитете объединения «Хромпик» рабкорский пост. Его руководителем утвержден аппаратчик шестого цеха, коммунист, кавалер ордена Дружбы народов Юрий Николаевич Ершов. Он — парторганизатор в бригаде, член профсоюзного комитета цеха. В одном из своих последних выступлений в многотиражной газете «Хромпиковец» поднял проблему неритмичной поставки хромового ангидрида из пятого цеха. Корреспонденция Ю. Н. Ершова была обсуждена на партийном собрании пятого цеха. Смежники дали слово до 15 февраля наладить ритмичную поставку ангидрида. Руководитель рабкорского поста справедливо считает: об опыте, о трудностях, с которыми сталкиваются хромпиковцы в условиях госприемки, должны знать первоуральцы. Ведь с 1988 года госприемка будет введена на ведущих предприятиях города.

В составе рабкорского поста Григорий Афанасьевич Бобровский. Он работает сварщиком в седьмом цехе. Партийный стаж Григория Афанасьевича сем-

надцать лет. В составе группы народного контроля Бобровский постоянно участвует в рейдах, борется с бесхозяйственностью. Он член профкома цеха. Печатается в стенной газете, многотиражной, выступал на страницах городской газеты. Глубоко уверен: надо еще и еще работать с людьми, чтобы добиться того качества, которое требуется на современном этапе.

Членом рабкорского поста утверждена контролер ОТК Анфиса Семеновна Дворецкая. По долгу службы Анфиса Семеновна контролирует продукцию всех цехов и видит, как неодинаково ответственны люди. А многим просто мешают неполадки в производственном процессе. Именно эту тему она осветит в городской газете в одном из ближайших номеров.

Светлана Владимировна Малмыгина компетентна в вопросах нормирования, организации соревнования, принципиальный коммунист, она представляет коллектив восьмого цеха. К сожалению, в первой встрече рабкорского поста она не смогла принять участие, потому что находится на сессии в Уральском госуниверситете.

Активно намерена работать в составе рабкорского поста редактор многотиражной газеты «Хромпиковец» коммунист А. А. Филатова. Нет сомнения в том, что и секретарь партийного комитета предприятия Л. Д. Изюрова окажет немалую помощь рабочим корреспондентам. Партком будет и впредь внимательно относиться к публикациям тех, кто взял на себя почетную обязанность рассказывать со страниц городской газеты о том, как трудятся хромпиковцы в условиях госприемки. Члены рабкорского поста наметили тематический план.

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимке (слева направо): Л. Д. Изюрова, А. А. Филатова, А. С. Дворецкая, Г. А. Бобровский, Ю. Н. Ершов.

Фото В. Зотова.



70 - летию Великого Октября — достойную встречу!

Перешли на подряд

К. К. Нуриев работает в Коуровском леспрохозе многие годы, награжден почетными грамотами. С 1 января коллектив перешел на бригадный подряд, которую он возглавляет, добивается высокой произ-

В СЧЕТ МАРТА

Успешно начал работу в новом году коллектив автотранспортного цеха динамовского завода. За две декады января водители перевезли дополнительно около девяти тысяч тонн горной массы. Сейчас они трудятся в счет марта. К 70-летию Великого Октября здесь обязались доставить к плану 60 тысяч тонн массы. Это строка из социалистических обязательств коллектива на 1987 год. В них также записано: «Сэкономить тысячу литров бензина и четыре тысячи литров дизельного топлива». На сбереженном автотранспортники отработают нынче два дня.

А. ТРОФИМОВА, рабкор.

водительности труда. Заготовлено дополнительно 127 кубометров древесины. С 1 января коллектив перешел на бригадный подряд. Окончательные результаты будут подведены после вырубki очередной делянки. Но уже сейчас очевидно: быстрее идет обрубка сучьев, меньше стало простоев. Четко трудятся Н. Г. Луккин и А. М. Калашников, показывающие высокую личную выработку.

А. ШИЛЯЕВ, рабкор.

По новому показателю

С 1 января в рудоуправлении введен новый показатель для премирования рабочих: ритмичность производства товарной продукции. Четко трудится в эти дни коллектив Галкинского горного участка Билимбаевского рудника. Ритмичность здесь составляет 100 процентов.

Труженики участка добывают и перерабатывают товарный известняк, который отправляется во многие уголки страны. С начала месяца переработано дополнительно 1640 тонн сырого известняка. Во многом бесперебойная работа зависит от экскаваторщиков. Один из них — С. И. Рассошных — взял повышенное обязательство выполнить задание двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Эту инициативу подхватили еще семь рабочих рудника.

И. ВОЗНЮК, рабкор.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

У ФЕРМЫ ПРОФИЛАКТОРИЙ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ ОТКРЫТ

Когда ребята первых классов школы № 16 в Новоалексеевке узнали, что пойдут на экскурсию на ферму, радости не было предела.

На ферме, как и в школе, был точный распорядок дня. Зашли в телятник. Чистота, тепло. Телята каждый на своем месте, имеют паспорт: как зовут, от кого родился. В красном уголке бригадир О. А. Дурнева в доступной форме рассказала детям о делах фермы. Оказалось, что в день телята прибавляют в весе по 700 граммов. В. Д. Суворова — техник-осеменатор — добилась от 100 коров 97 телят. Это хороший показатель! А потом пошли во двор. Как раз началась дойка коров. Внимательно смотрели ребята, как доярки А. П. Орлова, Н. А. Андреева готовили коров. Чистили, мыли вымя теплой водой, надевали доильные аппараты — и молоко побежало по молокопроводу,

— 5500 литров молока увозит в день машина с нашей фермы, — говорит Ольга Алексеевна. — Подсчитайте, сколько стаканов молока получится.

Детей интересовало все: чем кормят коров, и ходят ли они на прогулку, есть ли у доярок выходные. В школе только и было разговоров, что о ферме, об этой экскурсии. Кто знает, может, пройдут годы, подрастут девчонки и мальчишки. Придут сюда работать, да тем более на новую ферму. Все-таки должны же ее построить.

З. КУЗНЕЦОВА, учитель школы № 16, селькор.

В минувший четверг вновь открыт санаторий-профилакторий треста Уралтяжтрубстрой и завода комплектных металлических конструкций. После реконструкции число мест здесь увеличено со 100 до 130, построена грязе- и водолечебница, будет функционировать каскадный душ. В отделке внутреннего интерьера строители применили лепную штукатурку и подвесные потолки — продукцию ЗКМК. В здании появилась отличная база для занятий лечебной физической культурой.

Вчера профилакторий принял первых отдыхающих.

А. БАТЮШКИН.

После КРИТИКИ

Наказан пока рублем

В одном из октябрьских номеров газеты «Под знаменем Ленина» в 1986 году была опубликована корреспонденция «На что руку подняли!» Автор Н. А. Ананьин, руководитель нештатного отдела городского комитета народного контроля, сообщил о том, как в совхозе «Уткинский» было запахано несколько гектаров зерновых. Прокуратурой города было возбуждено дело против бригадира Нижнесельского отдела А. Е. Кузнецова. Народный суд признал Кузнецова виновным в том, что он дал указание перепахать необработанное поле. Ущерб составил 286 рублей. Эту сумму А. Е. Кузнецов внес

в кассу совхоза «Уткинский».

Но вот что странно. Александр Егорович — коммунист. А партийная организация во главе с секретарем И. В. Гундиловым до сих пор не дала принципиальной оценки поступку Кузнецова. «Не было времени, — объяснил секретарь партбюро. — Кузнецов находился в отпуске. В январе у нас состоится собрание, там и поговорим с Кузнецовым». Согласитесь, проступок коммуниста настолько серьезен, что, дав ему оценку мимоходом, значило бы проявить формализм. Думается, в коллективе назрел принципиальный разговор о бережном отношении к урожаю.

Вниманию избирателей

26 января ведет прием депутат Верховного Совета СССР Любовь Федоровна Чуусова. Прием ведется в здании горисполкома, комната 17, с 10 до 12 и с 16 до 18 часов.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

ПОЧЕМУ ОНА ВОЗНИКЛА В ПЕРВОМ ЦЕХЕ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА

Письмо, хотя и без подписей, начиналось так: «Мы, рабочие первого цеха динасового завода, обращаемся в газету за помощью. К нам в прессформовочное отделение назначили производственным мастером бывшего прессовщика Г. С. Зорина. Раньше он пил, неоднократно прогуливал. Будучи мастером, в декабре снова прогулял на почве пьянства с 12 по 18 число. Начальник отделения Ю. Н. Таланов и начальник цеха № 1 Н. А. Сорокин прогулы скрыли. Потому что после 18 декабря Г. С. Зорин снова исполнил обязанности мастера. Вот так у нас подбирают кадры, которым положено воспитывать рабочих... В прессформовочном отделении работает много честных добросовестных людей, коммунистов со специальным образованием. Но они на рабочих местах, а мастерами их не ставят».

«На прессформовочном участке в разгаре рабочая смена. Лица сосредоточены, не угадаешь, с каким настроением работает человек. Но наступает время перекура, останавливаются прессы. Можно и поговорить. Анна Демечева, узнав о цели визита журналиста, немного смутилась. На вопрос, знает ли о пьянстве и прогулах Г. С. Зорина, замаялась. Подбадриваю: мол, лучший ответ — правдивый. «Он ведь раньше в другой смене работал. А к нам сразу мастером пришел. В декабре прогулял». «Да, было дело, раньше Зорин тоже пил. Лечился в наркологическом отделении. Года два, по-моему, держался. А в декабре действительно сорвался. Что ж, бывает...» — это слова прессовщика Медведева, которые подтвердили другие рабочие. Не отрицал фактов и начальник отделения Ю. Н. Таланов. Естественно, интересуюсь, какая нужда была возлагать обязанности мастера на нарушителя дисциплины, человека ненадежного.

— Сразу ушло из отделения два мастера. И. А. Вшивцев на заслуженный отдых, В. П. Попова — в отпуск. Кого назначить? Беседовал с опытными прессовщиками Николаем и Василием Китковыми, В. Садыковым, но они отказались, потому что с мастера, мол, спрос большой, а зарплата меньше. Ну, а Зорина мы за проступок на собрании инженерно-технических работников обсудили, из отпусков вычли три прогульных дня, объявили строгий выговор. С мастера же сняли второго января.

Казалось бы, вопрос исчерпан. Факты подтвердились, виновный понес наказание. Но вся эта история, вернее, ее причины и следствие, не позволяют ставить точку. И вот почему. В беседе с группой прессовщиков этой смены высказана такая мысль: «Прежде чем назначить мастера, надо было с коллективом поговорить. Понимаем, что непростое дело — найти достойного человека, да который бы еще не побоялся потерять в зарплате. Правда, насколько всем известно, в новых условиях хозяйствования мастеру в ближайшее время будет востребован в материальном смысле. Может, совет коллектива и помог бы сделать правильный выбор». Добавлю, что в цехе трудится 36 коммунистов. Во время собеседований, как утверждает начальник цеха Н. А. Сорокин, многим

предлагали пойти в мастера, но они отказались. Выходит, на словах все за боеспособность, за перестройку, а на деле никто из коммунистов не хочет обременять себя ответственностью. И никого из членов КПСС не взволновал тот факт, что руководить одним из ведущих коллективов администрация доверяет случайным людям, лишь бы не отказался. В связи с этим вспоминаю мастера первого цеха Новотрубного завода Р. В. Веренцова, который без лишних слов перешел из передовой бригады, возглавил отстающую и вывел ее в передовые.

Сейчас Г. С. Зорин отстранен от исполнения обязанностей мастера. Ему на смену пришел с другого участка уважаемый человек Н. Ф. Турбеев. Но как выяснилось в беседе с Ю. Н. Талановым, готовят Николая Федоровича для руководства еще большим коллективом. Другим. А как же эта смена прессформовочного отделения, кто будет здесь мастером?

— Хотели одну девушку взять из ОТК, да директор не разрешил. В ОТК тоже нужны серьезные кадры. Молодые специалисты, может, подойдут, — сказал Ю. Н. Таланов. А начальник цеха Н. А. Сорокин посоветовал: — Резерва мастеров у нас нет.

Так что же мешает его создать? Неужели на динасовом заводе иссяк родник достойных людей, активных, не боящихся взять на себя ответственность? Конечно, нет. Просто с этими людьми надо работать, как с любым другим резервом. Вспомним, каким глубоким смыслом наполнено само слово «мастер» — лучше других исполняющий свое дело, пример, золотые руки. Так зачем же дискредитировать столь уважаемую должность назначением на нее случайных людей?

Работа над письмом натолкнула еще на одну мысль. Дело в том, что подобное письмо не первое. Тема одна: в цехе много пьяниц, прогульщиков, есть случаи, когда прогулы скрывают. Действительно, в прошлом году начальник цеха Н. А. Сорокин по решению суда был наказан материально за скрытые прогулы. Но, видимо, эта история не заставила Николая Александровича оперативно и гласно наказывать прогульщиков. Ведь более двух недель после нарушения дисциплины Г. С. Зорин ходил в мастерских, в трудовом коллективе все это время не знали, как же он будет наказан. Это, очевидно, и явилось поводом обращения в редакцию.

И еще. Из цеха идут анонимки. Разные почерки, но с неперенной припиской примерно такого содержания: фамилии указывать боимся, потому что у нас в цехе возможно преследование за критику. Не берусь оправдывать людей, которые не хотят вступать в открытую борьбу с беспорядками. Но глубоко уверена: секретари партийной организации Н. Ф. Мироновой, председателю профкома А. Н. Бабичу надо всерьез задуматься о состоянии критики и самокритики в цехе. Может быть, стоит вопрос вынести на обсуждение всего коллектива. Надо, чтобы люди не боялись открыто говорить о недостатках. Тогда и побороть их будет легче.

Т. ВАЖЕНИНА.



В МОСКВУ НА СЪЕЗД

Вчера фирменным поездом «Урал» выехали в Москву на XIII съезд профсоюза рабочих металлургической промышленности Свердловской области. Металлургов нашего города будут представлять на съезде Т. С. Рысина, работница цеха № 2 динасового завода, И. С. Степнова, бригадир цеха № 14 Новотрубного завода, В. М. Власов, директор этого завода, А. С. Калыкин, председатель профкома Новотрубного завода, В. С. Ватолин, председатель спортклуба «Уральский трубник».

В качестве приглашенного в работе съезда будет участвовать секретарь парткома Новотрубного завода С. Ф. Портнов.

ПЕРВОЕ МЕСТО СОВЕТУ

Исполком городского Совета подвел итоги социалистического соревнования поселковых и сельских Советов за 1986 год. Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты присуждено Битимскому сельскому Совету. В этом Совете выполнены планы по товарообороту, бытовому обслуживанию населения, активно работают депутаты.

КОГДА, ЗАБОТЫ НА ВСЕХ ОДНИ

Лидия Яковлевна Бессонова и Агрипина Александровна Волкова работают телятницами на ферме совхоза «Битимский». Обе — ударницы коммунистического труда, приехали из Артинского района. Сначала Лидия Яковлевна, затем она и подруга Агрипину пригласила. Вот уже двадцать лет вместе. Хозяйство беспокоеное. Шутка ли, до сотни телят рождается ежемесячно. И все малыши до месячного возраста находятся под опекой. Надо выходить, выкормить. Сколько нужно терпения, заботы. Телятницы строго следят, чтобы молоко было всегда теплым. А первые десять дней новорожденным дают только парное молоко. Поят малышей отваром из душистых трав. Растут телята, крепнут. Радуются хозяйки.

Как обычно, вот уже много лет чуть свет спешит на ферму Лидия Яковлевна Бессонова. Все ей здесь знакомо и дорого. Телята узнают ее по голосу. При встрече тычутся мордочками в теплые ладони. Она не скучит на добрые слова. Наверное, и в этом отношении заключается секрет ее трудового успеха. Телята хорошо прибавляют в весе, всегда чистые, ухоженные.

Вот и дома, о чем бы ни заговорили, обязательно речь сведется к работе. Это можно понять. Муж Лидии Яковлевны Григорий Васильевич работает скотником, а зять Валерий — бригадиром на ферме. Заботы у всех общие. Радуются Бессоновы, что год от года растет и хорошеет их совхоз. Многие изменилось с тех пор, как приехали сюда. Дома благоустроенные выросли на центральной усадьбе. Раньше, бывало, с утра до вечера семью не видели. А теперь работают в две смены. Понимают Бессоновы, что своим трудом множат богатство хозяйства, что и они причастны к большим переменам.

Волкова любит животных, потому и пришла работать на ферму. Трудолюбие свое, как самое дорогое наследство, она передает детям. А их у Агрипины Александровны Волковой трое. Старшие помогают по дому управляться. Самая младшая Анюта пока ходит в детский сад. Любят в семье Волковых собраться вместе за горячим самоваром, попить ароматного чаю. Любят в доме песню. В выходной день Агрипина Александровна старается порадовать семью пирожками, печь которые мастерица.

Две женщины, две похожие судьбы. Многие приходили на ферму, а потом уходили в поисках работы полегче. Л. Я. Бессонова и А. А. Волкова такой не искали. Обе трудятся так, как велит им совесть.

С. ПОТАПОВ.

На снимке (слева направо): звеньевая А. А. Волкова и Л. Я. Бессонова. Фото В. Зотова.

■ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отклики на пленум

В декабре прошлого года состоялся пленум городского комитета КПСС, рассмотревший вопрос о ходе реализации Продовольственной программы и задачах городской партийной организации по ее успешному выполнению. Пленум проводился без доклада, при большой активности участников. Доклад первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова был заранее опубликован в городской газете, обсуждался на партийных и рабочих собраниях. Газета публиковала письма читателей с предложениями. Поступали предложения в горком партии.

Отчеты о пленуме опубликованы на 2-й странице под знаменем Ленина 24 января 1987 г., № 17

ликвали газеты «Советская Россия», «Уральский рабочий», «Под знаменем Ленина». Отклики на публикацию в «Советской России» поступают к нам в редакцию. Например, из Башкирии позвонил редактор газеты «Знамя Ленина» Диуртюлинского района Я. В. Валеев, которому хотелось узнать о пленуме подробнее. Из поселка Красные Баки Горьковской области написала редактор районной газеты «Вперед» С. А. Смирнова.

Ей также хотелось познакомиться с освещением подготовки к пленуму городского комитета КПСС и отчетом о пленуме, чтобы использовать его в практике своей газеты.

А вот что пишет редактор областной газеты «Советская Хакасия» В. Г. Брюзгин: «С интересом про-

так и только так смогут завоевать искреннее доверие к себе людей. Гласный призыв горкома через газету к жителям Первоуральска всем миром решать дело улучшения снабжения продовольствием в городе — это тот стиль работы партийных лидеров, который так необходим во время перестройки.

И пусть не волнуется ваш первый секретарь В. М. Васильцов, что нет опыта партийной работы. Хочу искренне верить, что через год-другой скорее всего к нему будут обращаться за опытом.

От имени многих ленинградцев, читателей «России» хочется пожелать работникам горкома партии, горисполкома успехов в таком вот общении с народом. И счастливого благополучия каждому первоуральскому дому.

Ю. СТЕБАКОВ, кинорежиссер, Ленинград.

ХОТЯ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

На 108,7 процента выполнили план первого года пятилетки предприятия города по сдаче лома и отходов цветных металлов. Особенно хорошо сработали ответственные за эти мероприятия на заводах Новотрубном, Новоуртинском «Искре», комплектных металлоконструкций, опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования.

Однако не все руководители предприятий отнеслись к этому важному народнохозяйственному делу с должной ответственностью. Ни одного килограмма цветных металлов не сдали производственные объединения Первоуральскразнобыт, Первоуральскшвейбыт, горбытуправление, седьмое профтехучилище. К сожалению, такая нерадостная картина продолжается не первый год.

Крайне слабо сработали коллективы лыжной фабрики, специализированного строительно-монтажного управления треста Уралремремонт, филиала № 1 треста Свердловскремстройбыт. Руководители этих предприятий не раз были заслушаны в исполкоме городского Совета. Но воз, как говорится, и ныне там. Пора, наконец, понять им, что государственные планы, в том числе по сдаче лома черных и цветных металлов, надо выполнять.

В. ШВАЛЕВ, уполномоченный заготовительного участка управления Вторцветмет.

Подросток: откровенный разговор

* Почему они в подъездах * Размышление на городском рынке

* По следам наших выступлений * На конкурсе — от шести до шестнадцати

■ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

■ НОВЫЕ СТИХИ

ВЕЧЕРОМ, ПОСЛЕ УРОКОВ

Второй час ходим по промерзшим улицам и дворам большого микрорайона, заглядываем в подвалы и подъезды, стучим в квартиры: «А у вас подростки не собираются?» Отвечают по-разному. Одни — охотно, с подробностями, когда и что натворили, кому грубили. Другие, подозрительно выглядывая в чуть приоткрытую дверь, бросают коротко: «Бывает».

Спокойно было во дворах, на участках детских садов и даже на окраине, где многоэтажки соседствуют с огородами индивидуального сектора, и где, по свидетельству жильцов, часто собираются хулиганствующие компании подростков. А вот на душе неспокойно. Потому что знаем, не сегодня, так завтра, послезавтра или через неделю жалобы будут: разбили в подъезде лампочки, учинили драку, да и вообще нет от подростков покоя. Разве вам не знакома эта картина?

Выходя в рейд, мы собирались не столько «выловить» тех, кто проводит свое свободное время бездуховно, безынтересно, с дерзкими «забавами». Хотелось увидеть этих подростков поближе, узнать,

почему притягательна для них темная улица, подъезд. Трех розовошеких от мараза крепше двенадцати лет, которых мы встретили на хоккейной площадке, спрашивать об этом не имело смысла. Спросив, который час, они стремглаз помчались по домам: для них установлен режим. Было около девяти вечера. Четыре подружки-первокурсницы кулинарно-торгового училища, явно не принадлежащие к разряду бедоух, в разговор вступили с нескрываемым любопытством. Чем занимаются вечерами? Были младше, ходили в дворовой клуб. Теперь изредка — кино, каток или дискотека, в остальное время гуляют по улице, разговаривают. Надо ведь где-то общаться. В училище после занятий делать нечего: ни вечеров, ни диспутов, ни клубов по интересам.

Девчонки сгустили краски. В каком училище или школе не проводятся культурно-массовые мероприятия, входящие отдельным пунктом в планы воспитательной работы! Но не пора ли задуматься, почему ребята под любым предлогом стараются улизнуть от этого зачастую обязательного

Исключение ли Хазанович? Отнюдь нет. На днях к начальнику ЖЭУ Зое Алексеевне Панеевой нагрянула целая делегация взрослых и детей: нельзя ли занять под клуб подвал дома № 38? Отчего же нельзя?! Принимайтесь за дело, энтузиасты! Вас поддерживает и инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Галина Ивановна Зыкина, которая ищет и привлекает к воспитанию подростков всех, кто болеет сегодня вечной проблемой занятости ребят.

А кто не болеет? Полмесяца на дворовом клубе «Олимп», расположенном, кстати, в этом же микрорайоне, висит замок. Уволился воспитатель. Когда найдется другой, пока неизвестно. Но есть у клуба шеф — цех № 6 Новотрубного завода. Разве не под силу коллективу, где более сотни коммунистов и комсомольцев, взять работу клуба в свои руки? Нет, не доходит, видно, эти руки до важного государственного дела — заботы о подрастающем поколении. Хотя когда с кем-либо из юных жильцов микрорайона случается ЧП, члены СВК всегда готовы обсудить, наказать и виновников, и их родителей. Много ли поль-

зы от такого перекося?

Случай в новогоднюю ночь, когда пьяные юнцы жестоко избили в подъезде человека, отозвался у горожан бурей негодования. Попутно возникают вопросы: почему они были бездумно отпущены родителями в столь поздний час, где взяли спиртное, которое запрещено продавать гражданам моложе двадцати одного года?

Предвижу возражение: не всегда бесцельное шатание по вечерним улицам приводит подростков к преступлению или хулиганству. Согласно, не всегда. Но для духовной нищеты растущего человека безделье, вакуум в мире интереса — первые предпосылки. А от бездуховности до безразличности дистанция невелика. Поэтому давайте посмотрим, куда вечером идет ваша юная дочь, ваш несовершеннолетний сосед, ученик или просто неизвестный подросток. Нужно сделать так, чтобы во дворе, в парке, в дворовом клубе, в опустевшей после уроков школе его встречал свет. Нет, не лампочка, не прожектор, а свет нашего к нему искреннего, гражданского интереса, свет души, беспокойной за то, какой он сегодня, а каким будет завтра.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

НЕЛЬЗЯ МОЛЧАТЬ

Вам случалось видеть, как мальчишка С этакой холеной ленькой Новенькую курточку под мышкой По толкучке носит в выходной? А другой с торгашеской сноворкой, Сразу видно, что не в первый раз, Предлагает шепотом кроссовки И футболку фирмы «Алдидас». Почему привычно нынче стало И с каких же это «черных» дней Видеть среди базарных продавцов Молодых девчонок и парней? Прошлых лет корявое наследство — Барахолки узкие ряды, Здесь в моем послевоенном детстве Продавали вещи от нужды. Продавали, чтобы прокормиться. Но и в те лихие времена Стыдно было юности крутиться В гуще спекулянтского котла. Продавать, погрязнувши в рублевках, Комсомольской юности костры. Тех ребят, что стыли в Шепетовке, Из крутой корчагинской братвы! Шлепают в карман монеты звонко. Только ведь не фирменный уют, Потихоньку парни и девчонки На толкучке совесть продают. Э. ПОГОМИЙ.

■ ХУЛИГАНСТВО НЕЛЬЗЯ БОЛЬШЕ ТЕРПЕТЬ

С гневом прочитал в газете письмо работников участка Промвентиляция о том, что подростки избили в подъезде И. П. Дементьева. Изрезанные сиденья в автобусе, избивание человека, годящегося в отцы, — что это? Шалость? Это наглая хулиганская выходка, это преступление.

Присоединяюсь к мнению читателей, чтобы суд над хулиганами был показательным, в одном из

СПРОСИТЬ С РОДИТЕЛЕЙ

Дворцов культуры города. Подростки собираются в подъездах, курят, сквернословят, пачкают и расписывают стены на лестничных площадках, на замечания взрослых отвечают грубостью. Одним дружинникам и милиции трудно с этим справиться. Они просто не в состоянии охватить все дома и подъезды в горо-

де. Нужно подниматься на это зло всей общественностью. Привыкли винить во всем школу, училище. Слов нет, слаба, видимо, там еще воспитательная работа среди подростков и школьников. А что же мама с папой? Они что, ни при чем? Знают ли они, где бывают их дети

подъездах. И еще: запретить школьникам и учащимся ПТУ, не достигшим 16 лет, появляться на улице без родителей в позднее время, после определенного часа. Этот час должен быть определен горисполкомом. Хватит! Хулиганство нельзя больше терпеть, нужно от слов переходить к делу.

С. СКРЯБИН,
читатель
газеты.

■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В декабре прошлого года была опубликована корреспонденция «На положении пасынка», в которой рассказывалось о том, как в затруднительном материальном положении оказалась школа-интернат для детей-сирот. В конце корреспонденции был поставлен вопрос о необходимости создания попечительского совета, в который должны войти представители всех крупных городских предприятий.

Что же изменилось после публикации? Спустя месяц снова состоялся разговор с директором школы-интерната для детей-сирот В. Л. Кожекиным.

— 30 декабря на заседании исполкома городского Совета народных депутатов создан попечительский совет, в который вошли представители всех крупных предприятий. Возглавил его заместитель директора Новотрубного завода по коммерческой части В. Н. Дурев, — рассказывает В. Л. Кожекин. — Составлен план работы на 1987 год. Трест Уралтяжтрубстрой должен отремонтировать жилой корпус, динасовый завод —

учебный, а ремонтно-строительное управление — починить крышу учебного корпуса. В обязанности новотрубников входит приобретение кроватей и различной бытовой мебели: шкафов, тумбочек, столов, стульев. Работники горпрома помогут создать в нашем большом доме уют: они купят нам паласы и дорожки. Бывшим шефам с завода ЖБИИК предстоит закончить нынче теплицу. Наде-

мся, что уже в следующем году будут у нас свои овощи и зелень. В состав попечительского совета вошли и представители городского управления бытового обслуживания населения. Теперь наши воспитанники будут бесплатно подстригаться, фотографироваться. Думаю, что и с ремонтом обуви сейчас станет меньше проблем. Для нас это — большое место. Лыжная фабрика с нача-

ших заседаний попечительского совета этот вопрос рассмотрят. Плохо пока с руководителями кружков. Многие девочки очень хотят научиться вязать. Есть все необходимое оборудование для фотокружка, а руководителя не можем найти. Наши мальчишки мечтают о футбольной и хоккейной командах. Ждем энтузиаста, который помог бы им в этом. Может, горком ВЛКСМ возьмет под свой контроль создание подотряда для школы-интерната, в который бы вошли лучшие молодые рабочие всех предприятий города.

БРЕЙК И ПЕРВЫЕ ПРИЗЕРЫ

■ РЕПОРТАЖ

Закончился первый городской конкурс брейк-данса. Несмотря на мороз, желающие попасть на турнир с утра дежурили на крыльце Дома пионеров в надежде на то, что и им улыбнется лишний билетик. Не только подростки, но и взрослые проявили неожиданный интерес к этому танцу. 32 брейкера из разных школ и профтехучилищ города участвовали в турнире, организованном горкомом комсомола. Их возраст — от шести до шестнадцати лет. Большинство ребят подготовились самостоятельно.

Зрители не могли сдерживать доброй улыбки, глядя,

как самый маленький участник воспитанник детского сада № 8 Толя Некрасов пластично, с изяществом повторял движения роботов. Несмотря на то, что юный брейкер впервые оказался в центре внимания столь большого числа зрителей, он нимало не был смущен.

Сложные акробатические трюки выполняли ребята из группы «Фаворит» школы № 5, которых тренирует десятиклассник Анатолий Малец.

Много было интересных

оригинальных выступлений, но бесспорными лидерами турнира стали учащийся профтехучилища № 69 Вадим Яковлев, получивший приз зрительских симпатий, и девятиклассник школы № 5 Константин Крысин. В танцевальной композиции, придуманной и исполненной Вадимом, сложные акробатические вращения, сальто, кульбиты, отточенная техника сочетались с почти балетной пластикой.

— Когда впервые увидел

брейк, был потрясен и решил во что бы то ни стало научиться его танцевать. Воздушная гимнастика, акробатика, которыми я занимался в цирковой студии, помогли мне. И, конечно, строгая самодисциплина — прежде всего. Это я говорю тем, кто решил научиться танцевать брейк. Если раньше я мог позволить себе выкурить одну сигарету в день, то теперь об этом пришлось позабыть. Каждое утро зани-

маюсь бегом, обязательными силовыми упражнениями.

На первом блицтурнире брейк-данса в Свердловске Вадим занял первое место в нижнем брейке. На городском конкурсе у него второе место. Он совсем немного уступил своему другу Константину Крысину. Вместе они выступили в дуэте, который признан лучшим. Вадим и Костя тренируют танцевально-акробатическую группу при цирковой студии Дома пионеров. Их воспитанниц Наташу Кры-

сину и Наташу Неволину также отметило жюри.

Отличную композицию исполнил Александр Петражицкий из школы № 32, занявший на конкурсе третье место.

Все победители конкурса среди одиночных исполнителей и среди дуэтов включены в сборную команду, которая будет представлять Первоуральск на всех турнирах брейк-данса, проводимых в различных городах страны.

О. СТАРОСТИНА.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
24 января 1987 г., № 17

В КЛУБЕ «ГЛОБУС»

Первый год в восьмилетней школе № 11 работает политический клуб «Глобус». Его ведет преподаватель истории Т. Ф. Горбунова. На заседания клуба приходят ребята с четвертого по восьмой класс. Члены клуба активно участвуют в различных политических акциях, например, в митингах, ярмарках солидарности.

Активные члены клуба «Глобус» — секретарь комитета ВЛКСМ школы Эдуард Байназаров, Саша Беляев и Ирина Стеникова.

«А НУ - КА, ДЕВУШКИ!»

В школе № 21 прошел конкурс «А ну-ка, девушки!». Его участницы быстро справились со всеми заданиями, проявив при этом немало умения и находчивости. Открылся конкурс юмористическим представлением. Затем девушкам пришлось проявить эрудицию в литературном конкурсе.

Забывать гвозди, встречать незваных гостей, отвечать на самые неожиданные вопросы — эти и другие задания выполняли участницы. Одним из самых интересных был конкурс «Моделирование бального платья». Было предложено за несколько минут представить модель платья в любом стиле. Оригинальные модели предложили Лена Ваголина и Наташа Воробьева из 10 «А» класса.

Рабочие участка решили каждое субботу и воскресенье проводить встречи по настольному теннису, шахматам, лыжам. А закончить спартакиаду большими лыжными гонками, включив в программу спортивного праздника различные конкурсы.



На прогулке. Фото В. Зотова.

СПОРТ По широкой программе

Продолжаются соревнования в зачет зимней спартакиады на заводе железобетонных изделий и конструкций. На днях в спортзале треста Уралтяжтрубстрой проходила встреча волейболистов, в которой приняли участие представители десятого участка цеха № 2. В упорной борьбе опередили победитель — команда во главе с капитаном В. А. Яриным.

Рабочие участка решили каждое субботу и воскресенье проводить встречи по настольному теннису, шахматам, лыжам. А закончить спартакиаду большими лыжными гонками, включив в программу спортивного праздника различные конкурсы.

Г. ЗЫРЯНОВА, инструктор физкультуры завода ЖБИК.
В. ПАВЛОВА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 января в 16 часов в малом зале Дворца культуры «Строитель» состоится занятие городской школы идеологического актива.

Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, руководители агитколлективов, редакторы стеновых газет. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

27 января в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится семинар председателей и членов товарищеских судов, народных заседателей. Начало семинара в 17 часов.

Горисполком.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 24, 25, 26 января «ПРОСТИ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 24, 25, 26 января «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ». Сеансы: 9, 10-30, 12-30, 15 час. 24 января «ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА». Сеансы: 17, 19, 21 час. 25, 26 января «ГОНКА ВЕКА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 24, 25 января «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА». Сеансы: 24-го — 18, 20 час.; 25-го — 15, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 24, 25 января «ПОЕЗДКИ НА СТАРОМ АВТОМОБИЛЕ». Сеансы: 24-го — 18, 20 час.; 25-го — 16, 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. 24, 25 января «ВОСКРЕСНИЙ ПАПА». Сеансы: 19, 21 час.

Дом культуры горняков. 24, 25 января «ЖЕРТВА ОБМАНА». Сеансы: 24-го — 17-30; 25-го — 17-30, 20 час.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

25 января все промышленные магазины райпо и коопторга работают с 9 до 14 часов.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 января

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 Герои С. Михалкова на экране. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 1 и 2-я серии.
- 10.20 Игрет ансамбль гитаристов.
- 10.45 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Будни службы милосердия». Часть 2-я.
- 16.15 «Спорт и личность».
- 17.05 «Будить человека в человеке».
- 17.30 «Пусть всегда будет солнце!».
- 18.10 «С клеймом «США».
- 18.40 Новости.
- 18.50 Художественный фильм «Капитанская дочка».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Баскетбол. Кубок обладателей кубков Мужчины. «Хувентуд» (Испания) — ЦСКА.
- 22.25 «Сегодня в мире».
- 22.40 «Мир и молодежь».
- «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 12.10 «Блокада». Фильм второй. «Пулковский меридиан».
- 13.55 «Сельский час».
- 14.55 Новости.
- 15.00 «Своей судьбой гордимся мы».
- 17.20 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.25 МОСКВА. Новости.
- 17.30 Свердловск. «Богатство свободного часа».
- 18.10 Реклама.
- 18.15 Новости.
- 18.25 «Наши гости». Выступает Московский ансамбль солистов.
- 19.00 «Перестройка — дело каждого».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Блокада». Художественный фильм. Фильм первый. «Лужский рубеж».
- 22.50 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

ВТОРНИК, 27 января

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Отзовитесь, горнисты!».
- 8.45 «Пыль под солнцем». Художественный фильм.
- 10.20 Игрет В. Семенов (баян).
- 10.50 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Будни службы милосердия». Часть 1-я.
- 16.15 «Вас приглашает Свердловский оперный».
- 17.05 «Призвание».
- 17.35 «Северная вахта».
- 18.05 «Ребятам — о зверятах».
- 18.35 «Университет сельскохозяйственных знаний».
- 19.20 Мультфильмы для взрослых.
- 19.25 Новости.
- 19.35 Премьера телеспектакля «Почему убили Улофа Пальме?». «Время».
- 21.05 Монологи из трагедий А. С. Пушкина.
- 21.40 Концерт из произведений композитора А. Петрова. В перерыве — «Сегодня в мире».
- «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Научно-популярный фильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 12.10 «Блокада». Художественный фильм. Фильм первый. «Лужский рубеж».
- 14.25 Новости.
- 14.30 «Страницы истории».
- 15.20 Фехтование. Международный турнир «Московская весна».
- 17.25 Новости.
- 17.30 «9-я студия».
- 18.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 18.35 Телефильм. «Крутизна».
- 19.00 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 Малоизвестные страницы жизни П. П. Ваюва.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Блокада». Фильм второй. «Пулковский меридиан».
- 22.20 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем». Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. «Энергомаш» (Свердловск) — «Радиотехник» (Рига).
- «СРЕДА, 28 января».
- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Почему убили Улофа Пальме?». Телеспектакль.
- 9.10 «Ребятам — о зверятах».
- 9.40 «Соло для семьи».
- 10.20 Игрет ансамбль гитаристов.
- 10.45 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Будни службы милосердия». Часть 2-я.
- 16.15 «Спорт и личность».
- 17.05 «Будить человека в человеке».
- 17.30 «Пусть всегда будет солнце!».
- 18.10 «С клеймом «США».
- 18.40 Новости.
- 18.50 Художественный фильм «Капитанская дочка».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Баскетбол. Кубок обладателей кубков Мужчины. «Хувентуд» (Испания) — ЦСКА.
- 22.25 «Сегодня в мире».
- 22.40 «Мир и молодежь».
- «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 12.10 «Блокада». Фильм второй. «Пулковский меридиан».
- 13.55 «Сельский час».
- 14.55 Новости.
- 15.00 «Своей судьбой гордимся мы».
- 17.20 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.25 МОСКВА. Новости.
- 17.30 Свердловск. «Финифт».
- 17.40 «Новые рубежи животноводов».
- 17.55 Новости.
- 18.05 МОСКВА. Фильм-спектакль «Именем земли и солнца».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Блокада». Часть 2-я. Фильм первый. «Ленинградский метроном».
- 22.40 Новости.
- 22.55 Свердловск. «День за днем». По окончании — МОСКВА. Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды.
- «ЧЕТВЕРГ, 29 января».
- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Очевидное — невероятное».
- 9.15 «Капитанская дочка». Художественный фильм.
- 10.55 «Лес». Научно-популярный фильм.
- 11.20 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Будни службы милосердия». Часть 3-я.
- 16.15 Маршруты «Комсомолки».
- 16.50 Выступление Государственной Башкирской хоровой капеллы.
- 17.10 «...До шестнадцати и старше».
- 17.55 «Родина любимая моя».
- 18.00 «Госприемка в действии».
- 19.30 Новости.
- 19.40 Романсы на стихи А. С. Пушкина.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Литературный альманах».
- 22.20 «Сегодня в мире».
- 22.35 Игрет пианист Д. Огдон.
- «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.30 Программа передач.
- 8.35 Учебная программа.
- 12.10 «Блокада». Часть 2-я. Фильм первый. «Ленинградский метроном».
- 14.50 Новости.
- 14.55 О жехах декабристов. Свердловск. Экран — детям. «Тишины тарелочки».
- 15.55 Реклама. «Электронные ритмы».
- 17.25 МОСКВА. Новости.
- 17.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.35 «Пушкин в лицее».
- 18.20 «Смотр боевитости».
- 18.50 II Всесоюзный фестиваль народного творчества.
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Хесир». Документальный телефильм.
- 20.00 Ритмическая гимнастика.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Блокада». Часть 2-я. Фильм второй. «Операция «Искра».
- 22.10 Свердловск. «День за днем». По окончании — МОСКВА. Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Крылья Советов». В перерыве — Новости.
- «ПЯТНИЦА, 30 января».
- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Мир и молодежь».
- 8.50 «Такая жесткая игра — хоккей». Художественный фильм.
- 10.10 «Места обитания».
- 10.35 Концерт артистов Новосибирского государственного академиче-

- ского театра оперы и балета.
- 11.05 «Сегодня в мире». По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Русская речь».
- 16.15 Герои С. Михалкова на экране. «Красный галстук».
- 17.25 «Русский музей».
- 17.55 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. «Реал» (Мадрид) — «Жальгирис» (Каунас).
- 18.35 Новости.
- 18.45 Художественный фильм «Охота на лис».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Кинопанорама».
- 22.50 «Сегодня в мире».
- 23.05 Артисты болгарской эстрады в Москве. «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 12.10 «Блокада». Часть 2-я. Фильм второй. «Операция «Искра».
- 14.15 Новости.
- 14.20 «Федор Абрамов».
- 15.30 «У карты Подмоскovie».
- 17.25 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.35 «Пятилетка богдановичских мелиораторов».
- 18.05 Фильм-концерт с участием В. Леонтьева.
- 18.35 Реклама.
- 18.40 МОСКВА. «Проблемы — поиски — решения».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Ф. Шуберт. «Неоконченная симфония».
- 20.20 Свердловск. Новости.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- «ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ».
- 21.05 Свердловск. «Поле мира». Телеочерк.
- 21.20 Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя». Открытие нового сезона. 1-я зональная передача.
- 22.35 «День за днем».
- 22.55 «Горячий телефон».
- «ПРОБЛЕМЫ МЖК».
- «СУББОТА, 31 января».
- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.10 И. Гайдн. Квартет до мажор.
- 8.30 «3700 над уровнем моря».
- 8.50 «АВГДЕЙКА».
- 9.20 «Человек. Земля. Вселенная».
- 9.50 «Поэзия».
- 10.35 «Экран собирает друзей». СССР — ВНР.
- 11.15 «Для всех и для каждого».
- 11.50 «Музыкальный экспромт». Концерт.
- 12.05 «Содружество».
- 12.35 «Сегодня в мире».
- 12.50 Мультфильм.
- 13.00 «АвтоВАЗ и его смежники».
- 14.30 К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки».
- 16.20 «Требуется учитель».
- 17.25 II Всесоюзный фестиваль народного творчества.
- 17.55 «Москва — Владивосток — Токио». Телемост.
- 19.25 Художественный телефильм «Командант Пушкин».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Спутник телезрителя».
- 21.35 «В субботу вечером».
- «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Мультфильм.
- 8.40 Ритмическая гимнастика.
- 9.10 «Утренняя почта».
- 9.40 «Наш сад».
- 10.10 «Время, вперед!». Художественный фильм.

- 1 и 2-я серии.
- 12.35 «Тео Адам приглашает».
- 13.45 Ж.-Б. Мольер. «Мещанин во дворянстве».
- 14.45 Борьба вольная. Международный турнир.
- 15.15 «Человек и закон».
- 15.45 «Большой зал консерватории». Государственный квартет им. Бородина.
- 17.45 «Портрет жены художника». Художественный фильм с субтитрами.
- 19.10 Свердловск. «Стоп-кадр».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 20.00 МОСКВА. Волейбол. Чемпионат СССР. Женщины. «Уралочка» (Свердловск) — «Коммунальник» (Минск).
- 20.30 «Время».
- 21.05 Художественный телефильм «И падал снег над белыми садами». 1 и 2-я серии.
- 23.15 Свердловск. «День за днем».
- 23.45 МОСКВА. Новости.
- «ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 февраля».
- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 Ритмическая гимнастика.
- 9.00 Тираж «Спортлото».
- 9.15 «Будильник».
- 9.45 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.45 «Утренняя почта».
- 11.15 «Клуб путешественников».
- 12.15 «Музыкальный юмор».
- 12.45 «Сельский час».
- 13.45 «Здоровье».
- 14.30 Детский юмористический журнал «Ералаш».
- 14.40 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». Из собрания «Госфильмофонда». «Поэт и царь».
- 16.50 «Киноафиша».
- 17.40 «Международная панорама».
- 18.25 Мультфильм.
- 18.45 «Заговор против Страны Советов». Фильм 2-й.
- 19.45 «Для вас, ветераны».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Маленькие трагедии». Художественный телефильм.
- 22.35 Новости.
- 22.40 Выступление Государственного русского народного оркестра им. Н. Осипова.
- «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 «Тяга северных ветров».
- 8.55 «Русская речь».
- 9.25 Программа Оренбургской студии телевидения.
- 10.30 «Веселые старты».
- 11.15 «Мир и молодежь».
- 11.50 Фильм-спектакль «Верховный суд».
- 13.50 «Очевидное — невероятное».
- 14.50 Мультфильм.
- 15.00 «Что? Где? Когда?».
- 17.20 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». С. В. Рахманинов.
- 18.15 Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная Швеции — Сборная Финляндии. 2-й тайм.
- 19.00 «Музыкальная мозаика».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Конькобежный спорт.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Спорт и танцы».
- 22.05 Новости.
- 22.15 Конькобежный спорт. Спринтерское многоборье. Чемпионат мира. По окончании — Свердловск. Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. «Уралэнергомаш» (Свердловск) — «Динамо» (Ташкент).

- УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ ПОНЕДЕЛЬНИК, 26
- 8.35, 9.35 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». Роман в оценке В. Г. Белинского. 8-й класс.
- 9.05 Советское изобразительное искусство. Революционный плакат. Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс.
- 10.35, 11.50 Ботаника. 6-й класс.
- 10.55 «На Уральском Севере».
- 11.05 «Университет сельскохозяйственных знаний».
- 13.35 Учителю — урок музыки. 3-й класс.
- «ВТОРНИК, 27
- 8.35, 9.35 История. 10-й класс.
- 9.05, 13.55 Французский язык. 2-й год обучения.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание.
- 10.35, 11.40 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс.
- 11.05 В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин».
- «СРЕДА, 28
- 8.35, 9.35 География. 7-й класс.
- 9.05, 13.25 Немецкий язык.
- 2-й год обучения. Учащимся СПТУ. Астрономия.
- 10.35, 11.40 А. М. Горький. «Детство». 6-й класс.
- 11.05 «Шахматная школа».
- «ЧЕТВЕРГ, 29
- 8.35, 9.35 Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс.
- 8.55 «Зеркала Эрмитажа».
- 9.05, 13.50 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 9.55 «Мальчишки, скорость и мечта».
- 10.05 Учащимся СПТУ. История.
- 10.35, 11.40 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс.
- 11.05 Поэзия Н. Грибачева. «Школьник и гигиена». Психическое развитие школьника. Влияние алкоголя на психическое развитие детей.
- «ПЯТНИЦА, 30
- 8.35, 9.35 География. 8-й класс.
- 9.05, 13.15 Английский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология.
- 10.35, 11.40 В. Катаев. «Беллет парус одинокий». 5-й класс.
- 11.05 «Наш сад».
- 13.45 «Твоя ленинская библиотечка».